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LES BOUCLES DE VENUS

1. Vitesse d4'une planéts: Socit une planéte P qui décrit 2 vitesse
constarte un cercle de rayom a autour du
Spoleil S.

A un instant t, la position de 1a planete
est repérée par [5

e
avec SE = ary

SP)_ . did

sSon vecteur viiesse est—*— ‘_;l_'_(.:é- = A w
%1%—7! dE

mals -IE 9?’% d9

avec AL = ) O + />m93/ LH‘won:aE
on obtient 1P _ a(_SL“Q,L.}coaQ;)w
et par conséquent: —u

U= 17'(-'5Qﬂ€)1? + Qﬁi;i?) avte Uz aWw

2. Vénus stationnaire:

Vue de la Terre, 1a planéte Vénus est
tantdt & droite du Soleil { 2 l'cuest de
celui-ci ) et tantdt 4 sa gauche ( 2

l'est ).

Les vitesses de la Terre et de Vénus
étant différentes, V semble se déplacer

par rapport au fond d'étoiles en...
dessipant des boucles ...
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A cause des changements de semns du mouvement apparent de V, il y a
des moments o V semble immobile par rapport aux étoiles... et l'astire
errant paralit fixe...

Les positions de V correspondant a2 cette 1llusion sont les stations
A, B, £, D, E, ¥ et les portions AB, CD et EF caractérisent le
mouvement rétrograde de Vénus.

Pour exprimer que V est stationnaire, écrivons que son vecteur-vitesse
relatif & la Terre se projetie sur la direction Terre-Vénus;
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Ce vecteur s'écrit: {? v,
)——’I
soit (vz)smﬁ — v sn8) L+ (V5 02B, — &
I1 doit &tre colinéaire avec TV : O TV = 5\/ -ST
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Ainsi Vénus sera stationnaire si les coordonnées de TV et du vecteur
vitesse précédent sont vroportionnelles:
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et aprés quelgues calculs on obiient (05(6&“Eaf) =

mais 1a 3% 1oi de Képler conduit & &41,1’42 = az’lflz

et par cons2ouent (9 _ 6 ) _ Ay \}az + Qs \I’O:‘l-
l.es rayons des orbites dtant a. = 00,7233 A et
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on trouve (00(94'92):0,3}% et ainsi 94 - @2 13

Les mouvements étant supposés circulaires et uniformes :

s
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= 2767 t 1unut”¢&ku» et E%'.. Ezgzzlt' o O Terne.

et en rempilacant on obtient t = 24 30'“/(/5

Conclusion: Vénus est stationnaire 21 jours aprés sa conjonction inférieure
avec le Solell, mails aussi 21 jours avent elle. Son mouvement rétrograde
dure 42 jours,
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5. Suggestions et compléments:

a. Faire le TP prowvosé dans les CCn® 28 vage 4 et cornstater que le
mouvement de Vénus £tait rétrograde du 13 Mars au 24 Avril 1G85,

b. Vérification graphique : Tracer 2 cercles concentricues de centre S
et de rayon 10 cm et 7,2 cm pour figurer les orbites de T et V.
Placer T, et V, lors d'une conjonction inférieure, puis T et V nour
lz premiére station oui suit. Calculer a partir des rayons des
orbites et des périodes sidérales, la vitesse de V et de T.

Tracer, & partir des points V et 7, les vecteurs~-vitesses & 1l'échelle
1 cm vour 10 km/s. Constater quei&-ﬁz est paralléle & TV,

Les positicns de V et T auront été calculées préalablement 3 partir
des expressions de E%et E% en fonecition du temps avec t = 21 jours.
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